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ISUS E VIU!

Câtă însemnătate a a aceste trei 
cuvinte! Acest adevăr să fie trâm
biţat unei lumi frământată de ne
siguranţa apăsătoare a viitorului, 
unei omeniri. care aţipită intra 
condamnabilă letargie spirituală, 
s'a mărginii a înregistra în istoria 
ei evenimentul învierei lui Isus, 
ca apoi să deslănţuiască un potop 
de critici, de aprecieri răutăcioase, 
un noian de hazuri necuviincioase, 
sau într'un alt caz tot atât de rău, 
să. înece adevărul acestei învieri 
Inlr'o mare de forme şi rituri să
răcăcioase, înrudite cu riturile pă
gâne ale popoarelor de înaintea 
naşterii lui Isus şi înflorite, îm
bogăţite, spoite cu mireasma nu
melui Său, după moartea Lui, vouă 
tuturor celor de mai sus, fie astăzi 
zis: Isus c viu!

Regina Maria Sluarl, ce a dom
nit în Anglia prin anii 1570, tri
mise odată, un curier cu un ordin 
secret către şeful poliţiei dini tu n  
mare oraş. Acel ordin conţinea în
cuviinţarea ei de regină la ucide
rea şi chinuirea în chip sălbatec 
a tuturor acelora ce vor fi dove
diţi ca pocăiţi şi botezaţi în cre
dinţa curat apostolică.

Trimisul ei a poposii într'o seară 
în casa unei familii, unde s'a lău
dat cu misiunea lui specială. — 
Dumnezeu, însă, a influenţat ini- 
mele celor ai casei, şi îndemnată 
de Duhul Sfânt, femeia schimbă 
în timpul nopţii ordinul curieru
lui cu o hârtioarâ albă pe care o 
puse în locul ordinului.

Ajuns la ţinta călătoriei sale, tre
buind să facă dovadă misiunei lui, 
curierul constată cu surprindere, 
că ordinul scris chiar de mâna 
reginei, prevăzut cu sigiliile pu-

terei regale, devenise un petec de 
hârtie albă, nevinovată.

S'a înapoiat spre capitală, con
vins că planul reginei va fi lotuşi 
executat, suferind doar o mică a- 
mânare. Dar, vai! întors în capi
tală îl doborî vestea: Regina a 
murit!

Ca un ecou din altă lame îi ră
sună în inimă: Isus c viu!

Şi apoi cele mai întărite docu
mente, na devin ele oare în faţa 
unei forţe majore, simple petece 
de hârtie? Cu cât mai mult căr
ţile voastre, oameni răi, în faţa A- 
tol-Pulerniculai Creator şi stăpân, 
cu cât mai mult credinţele voastre 
formulate pe hârtie şi lot de voi 
călcate în picioare, aflaţi azi: Isus 
e viu!

Noi vom trece ca şi înaintaşii 
noştri, faţa acestui pământ îşi va 
schimba înfăţişarea, ceeace este azi 
mândria noastră, mâine va fi ru
şinea epocei noastre. Totul ce naşte 
şi trăieşte, moare. De aceea opre- 
şie-te o clipă omenire grăbită, fără 
ţintă şi meditează asupra adevăru
lui elern: Isus c viu!

Cunosc istoria tragică a unei fa
milii Israelite, bine situată. Singura 
fiică, crescută în desmierdări şi 
ambiţii aflase şi auzisă că „Isus c 
viu“. Cum se poate?

Inima ei gingaşă începu să în
trebe, să cerceteze şi cumpără dela 
o prietenă creştină un Nou Testa
ment. —

O nouă lume i se deschise, o 
ţară unde Isus domneşte, unde co
rurile îngereşti slăvesc pe Isus Na- 
zarineanul pentru că a murit ca 
un Miel Dumnezeesc, pentru mij
locirea prin sângele Său între
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Dumnezeu şi o omenire vicleană, 
decăzută.

Din ochii ei visători se citea do
rul după vecinică lumină şi pace 
nesfârşită. Părinţii o ameninţau cu 
desmoştenirea, cu isgonirea, dacă 
o vor mai afla citind în acea carte.

După câtva timp, ajunse pe un 
pat de spital, doborîtă de o boală 
ce nu iartă. In ultimele ei clipe, 
tatăl ei cu inima frântă de durere, 
căuta să-i spună lucruri care pă
reau că interesează pe fiica lui iu
bită. Dar privirea ei era aţintită 
în depărtare şi deodată, ca trezită 
dintrun vis, scoase cu mâna ei 
slăbită, de sub perna ei, un Nou 
Testament. Privind ţintă în ochii 
părintelui ei, zise: Tată, Vam pri
mit din dragostea unor vizitatoare, 
faţă de stăpânul lor. Această carte 
mică mi-a îndulcit clipele amare 
ale suferinţei mele îndelungate.

Tată., Isus c viu. Tată, îl iubesc, 
la El vreau să merg. Tată, iarlă- 
mă, dar le rog primeşte-l şi trăieşte 
pentru El.

îmi promiţi, lată? întreba îne
cată de plâns şi sbucium sufle
tesc, fiica slăbită de atâta suferinţă.

Stăruitoare ît cuprinse, rugă
toare îl privi în ochi. „Tată, împli
neşte-mi ultima dorinţă„D a; ţi-o 
împlinesc, fu răspunsul tremurând

al părintelui mişcat, „Atunci, tată, 
la revedere, într'o lume mai bună“.

Rece, la lumina scundă a unei 
odăi umede de spital, zăcea corpul 
neînsufleţit al unei fiinţe, oare în 
ultimele ci clipe din viaţă câşti
gase pe tatăl ei, pentru Isus cel 
viu. O creştină bună plecase spre 
ţărmurile eternităţii, de unde şi 
azi ne vine lainic vestea îmbăr- 
bătătoare; când lotul moare, când 
lotul trece, voi creştini adevăraţi, 
cântaţi: Isus e viu!

Biserică rabinică, voi, urmaşii 
profeţilor din trecut, care descon
sideraţi vestea învierei lui Isus, azi 
le îmbrăţişează fiica la suferindă, 
Biserica pur Evanghelică, ce se 
luptă a rezista valurilor lume:, cu 
toi formalismul ei, aştepta-vei să 
înţelegi că Isus e viu, până îl vei 
vedea venind în slavă? Isus e Viu, 
vă spunem azi, Isus a înviat şi El 
trăieşte, se vesteşte tuturor, care 
avaţi viaţă şi suflare. Căutaţi-L în 
umila carte: Biblia, şi trăiţi în El, 
cu El, renăscuţi din Duhul Său 
veţi înţelege Paşlele pe care îl ser
bează creştinătatea întreagă, de a- 
tâtea veacuri în Recunoştinţă.

Sărbătoarea Paştelui fără învie
rea lui Isus, în inimile noastre, 
este o zi fără soare, un chip fără 
viaţă. — VICTOR

ZIUA RĂSTIGNIREI DOMNULUI ISUS
—------  de W. A. Sioan

Se susţine dc către loţi creştinii, 
că 'Domnul Isus a fost răstignii 
Vineri, spre seară, şi a Înviat Du
minică, în zorii zilei, slând ast
fel în mormânt două nopţi (Vi
neri şi Sâmbătă) o zi întreagă 
(Sâmbătă) şi o mică parte din Du
minică. Se mai adaugă de către 
unii şi cxplicaţiunea că Evreii o- 
bicinuesc să socotească şi o parte

din zi sau noapte ca şi o zi în
treagă formală din 2-1 ore.

Astfel părticica de timp dc Vi
neri este socotită o zi, Sâmbătă, 
o altă zi iar părticica de timp de 
Duminică iarăşi o zi, deci scot la 
socoteală trei zile.

Nu trebuie să fim mari învăţaţi 
ca să vedem că această socoteală 
nu are nici un sprijin biblic şi
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oslo în deplinii contrazicere cu 
colo spuse de Domnul Isus, la Ev. 
Maici 12. 10: Căci după cum lona 
a stat TREI ZILE Şl TREI NOPŢI 
in pântecele chitului, tot aşa şi Fiul 
omului va sta TREI ZILE ŞI TREI 
NOPŢI in inima pământului. A- 
cesle cuvinte suni întărite şi de 
Ev. Marcu 10. 31: Fiul omului va 
fi dat în manile oamenilor; ci II 
vor omori şi a treia zi, după ce-L 
vor omorî, va învia; iar Evanghelia 
după Luca, 21. 21, scrie: ...iată 
că astăzi este a treia zi decând 
s’au întâmplat aceste lucruri.

Dar nu este numai atât. Dacă 
Isus a fost răstignit înlr’o Vineri, 
atunci profeţiile Vechiului Testa
ment cu privire la ispăşire, nu 
sunt îndeplinite.

Ştim că toate jertfele de Paşti 
ale Vechiului Testament erau pre- 
închipuiloare jertfei lui Isus, ade
văratul Miel de Paşti „care a pur
tat păcatul lumei“.

Cele poruncite cu privire la Mie- 
lui Pascal, trebuiau să se împli
nească în Isus. După rânduiala lă
sată de Dumnezeu, prin Moise, 
mielul de paşti trebuie să fie ales 
la 10 Nisan (Exod. 12. 3) şi jun
ghiat la 11 Nisan, in seara 
înaintea zilei de 15 Nisan. Pentru 
o înţelegere mai clară, reamintim 
că Evreii socotesc ziua începând 
de cu seară.

In faţa acestor temeiuri, se pune 
întrebarea:

In ce zi a fost răstignit Isus? 
Deoarece Domnul Isus a stat trei 
zile şi trei nopţi întregi se ridică 
în mod firesc întrebarea de mai 
sus. Cât de bogată închipuire am 
avea, tot nu putem admite că de 
Vineri seara până Duminică di
mineaţa sunt trei zile şi trei nopţi. 
Atunci, care este adevărul?

In Ev. Marcu 15 v. 42—43 gă
sim scris: „Când s’a înserat, fiind

că era ziua Pregătirii, adică ziua 
dinaintea Sabatului, a venit Iosif 
din Arimaleea... a îndrăznii să se 
ducă la Pilat, să ceară trupul lui 
Isus.“ Deoarece Sâmbăta la Evrei 
era Sabatul s’ar părea că răsti
gnirea a avut loc Vineri. Dar tre
buie să mai ţinem scamă şi de 
faptul că Iudeii mai aveau şi alte 
sabale, în afară de Sâmbăta dela 
sfârşitul săptămânii. Prima zi a 
Paştilor era întotdeauna socotită 
ca sabat. Aceasta rccsc desluşit 
din. cuprinsul cap. 12 din Exod, 
cap. 23 din Levilic şi 2S din Nu
meri.

întrebarea este deci, dacă Sa
batul de care scrie Ev. Marcu este 
Sabatul săptămânal sau prima zi 
a Paştilor. Din fericire, îndoiala 
în aceaslă privinţă este risipită. 
In Ioan 19. 14 citim: „Era ziua 
pregătirii Paştilor“. Acea zi nu era 
ziua de Vineri, ziua de dinaintea 
sabatului săptămânal ci era „ziua 
dinaintea (din ajunul) Paştilor, 
care nu putea să fie decât Mier
curi. Domnul Isus a fost răsti
gnit în aceaslă zi şi a murit la 
ceasul în care Mielul de Paşti, 
urma să fie junghiat, după Le
gea lui Moise. La Exod 12. 6 gă
sim scris: Să-l păşirăţi (Mielul) 
până în ziua a patrusprezecea a 
hinei acesteia (Nisan) şi toată a- 
dunarea lui Israel să-l înjunghie 
seara. In textul cvreesc se află 
scris: Să-l înjunghie înlre două 
seri — adică după ce trecu ziua 
şi o nouă seară se apropie, ceeace 
la Evrei era ora 6, la apusul soa
relui.

Dacă Miercurea este admisă ca 
ziua răslignirei, întreaga scriptură 
se află înlr’o frumoasă armonie, 
iar profeţiile şi jertfa ce preînchi- 
puia pe Isus, se împlinesc.

Isus a fost adevăratul Miel, fără 
de cusur (Exod 12. 5) Evrei 9.14,
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I Pelru 1. 19, ales la 10 Nisan.
Mai jos vom vedea cum se lă

muresc . cuvin lele scrip lurei, ne- 
jfiind nici o contrazicere în Biblie.

La Ev. Ioan 12. 1 găsim scris că 
Domnul Isus a făcut o călătorie 
la Belania şi în ziua următoare, 
Sâmbătă, a avut intrarea triumfală 
în Ierusalim. Ioan 12. 12.

Ajunul Paştilor fiind admis ca 
Miercuri, urmează deci că Paştele 
în acel an a căzut înlr’o Joi. Cu 
6 zile mai înainte, adică Vineri, 
Isus a sosit la Betania. In acea 
seară a luat cina în casa lui Simon 
Leprosul. După cină, Iuda s’a dus 
la preoţii cei mari cărora le-a vân
dut pe Mântuitorul, pe 30 arginţi, 
adică exact preţul arătat de pro
feţi (Zaharia 11. 12).

Vânzarea a avut loc Vineri seara, 
însă după felul Iudeilor dc a so
coti zilele, era în realitate înce
putul Sâmbetei, deoarece Sabatul 
începuse încă dela asfinţitul soa
relui din ziua de Vineri, şi care 
purta dala de 10 Nisan. Astfel 
s’a împlinit rânduiala cu alegerea 
Mielului de Paşti. Răstignirea a 
avui loc după 4 zile adică Mier
curi 11 Nisan „între două seri“ 
adică la apusul soarelui, când ziua 
de Miercuri înceta şi se însera 
spre Joi, întocmai cum spune Ev. 
Luca 23. 51: Era ziua Pregătirii 
şi 'începea ziua Sabatului (desigur, 
nu cei săptămânal).

Domnul Isus a stat în mormânt 
trei zile încheiate: Joi, Vineri şi 
Sâmbătă şi trei nopţi încheiate: 
Miercuri, Joi şi Vineri, adică toc
mai cât a spus El.

Se mai poate spune că, dacă 
Isus a fost răstignit Miercuri, iar

Paştele a căzut Joi, atunci El n’a 
ţinut Paştele, sau l-a ţinut la timp 
nepotrivit, cecace era oprit. Este 
adevărat că Legea poruncea o se
veră păzire a Paştilor, care tre
buia ţinut la 15 Nisan, însă nu 
era ca Legea Mezilor şi a Perşilor, 
ce nu se putea schimba.

După cele scrise la cap. 19 din 
Numeri, erau două excepţiuni, care 
îngăduiau unui Iudeu să ţină Paş
tele în acel timp decât cel ho- 
lărît.

In Ev. Ioan 13. v. 1—11 vedem 
că Domnul Isus a ţinut Paştele 
înainte de timp. Mai departe, în 
Ioan 13. 27 Isus a spus lui Iuda: 
„Ce ai să faci, fă repede“ şi din 
v. 29 reese desluşit că ucenicii 

.credeau că. este vorba despre cum
părăturile necesitate de praznicul 
Paştilor ce urma să vină. Aceasta 
mai este întărită şi de faptul că 
Iudeii ceilalţi au ţinut Paştele mai 
în urmă.

In Ioan 18. 2S găsim scris că 
Iudeii n’au intrat în odaia de ju
decată a lui Pilat, ca să nu se 
spurce şi să poală mânca Paştele. 
Fiind ziua de dinaintea Paştelui, 
ei nu mai aveau timp pentru a se 
curăţi şi a se pregăti pentru paş
tele de a doua.zi.

Iată cum scriptura se află în 
deplină armonie, iar toate păre
rile susţinute de oameni simt în
lăturate.

...şi au schimbat slava Dumnezeului 
nemuritor într’o icoană care seamănă 
cu omul murilor, păsări, dobitoace cu 
patru picioare şi târâtoare.

Romani 1.23.

Mulţi cad din credinţă, pentru că. 
se abat din calea spre cer să ia pe 
ascuns din florile înşelătoare ale 
lumei.

Lumea ne poartă la fel ca şi ca
târul lui Absalom: Când ne este 
mai greu, ne lasă spânzuraţi de 
stejar.
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A  F I  C U . . .
...Şi au pricepui că fuseseră 
cu Isus (Fapt. Ap. 4. 13)

O zicăloare din multele ziditori 
suna astfel: Spune-mi cu cine le 
însoţeşti cu să-ţi spun cine eşti.

Apostolul despre care vorbeşte 
versetul dc mai sus erau cunos
cuţi nu numai ca fiind oameni 
necărlurari dar chiar simpli. Dc 
unde dar măiestria cuvintelor şi 
îndrăzneala sigură cu care le ros
teau? Toate acestea au pus în ui
mire clica fariseilor. De unde, mă 
rog, toate acestea? Chitind ei în 
stânga şi 5n dreapta înmiea li s’a 
luminai dc-un gând: au priceput 
că fuseseră cu Isus.

Tovărăşia cu Isus le-a dat acea 
putere de a mărturisi cu îndrăz
neală şi înţelepciune despre lucru
rile minunate ale lui Dumnezeu. 
Iată nişte cuvinte cari, pe noi, cre
ştinii de azi, ne interesează în cea 
mai mare măsură. Poale să pri
ceapă cineva când stă dc vorbă 
cu noi că suntem cu Isus? Este 
vorbirea aceea PLINĂ DE HAR 
şi DREASA CU SARE?

Dar dacă n’avem prilejul să 
stăm de vorbă cu cineva despre 
lucrurile împărăţiei lui Dumnezeu 
— lucru care se întâmplă destul 
de des — este atitudinea, îmbră
cămintea sau purtarea noastră în 
aşa fel încât acei cu cari avem 
deaface să priceapă că suntem cu 
Isus? Că nu suntem asemenea fii
lor veacului acestuia?

Cu multă durere trebue să vezi 
câte un creştin sau creştină din a 
cănii îmbrăcăminte, vorbire şi fel 
de a fi, ar fi greu să recunoşti că 
a fost sau este cu Isus. Se pare 
că oamenii între care îi obligă o- 
cupaţia zilnică să stea, au o înrâu
rire puternică asupra unora — iar 
alţii dc bună voe caută prietenii 
cu oamenii lumii acesteia a căror 
purtare, vorbe uşuratice şi glume. 
proaste le împrumută.

Spune-mi cu cine te însoţeşti ca 
să-ţi spun cine eşti.

Te aduni cu copiii lui D-zeu cari 
stau în legătură cu Isus, va cu
noaşte oricine lucrul acesta. Te 
aduni cu prietenii şi tovarăşii 
stricaţi ai acesie lumi dcasemea 
se cunoaşte. Ori cât ai fi de sim
plu, în tovărăşia lui Isus devii în
ţelept şi plin de chibzuială în pur
tare şi vorbire; şi oricât ai fi de 
înţelept şi înălţat în tovărăşia lui 
Isus devii umilit iar înţelepciunea 
o dovedeşti în felul de purtare şi 
vorbire (Romani 12.3, Iacov 3.13).

Aşa dar a fi cu Isus sau a fi 
cu lumea. Ce alegi?

Cred că un creştin sincer, ade
vărat doreşte să fie oricând şi în
totdeauna cu Isus.

EUGENIA

Cărţile rele suni vâlvătăi de iad.

Răspândirea revistei nu cere osteneală 

ci bunăvoinţă.
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PRIN MOARTE, VIAŢA
Pe când vapoarele nu erau aşa 

de perfecţionate şi solid construite 
cum sunt azi, o corabie a fost cu
prinsa în mijlocul oceanului de 
o furtună groaznică care-i produse 
o marc spărtură la una din tăl
pile sale.

Apa începu a curge înăuntru şi 
în câteva clipe partea de jos a co- 
corăbiei era plină de o mare can
titate de apă. Scufundarea vasului 
era de ncînlătural. Atunci căpita
nul spuse: „Există numai un sin
gur fel de salvare: Cineva trebue 
să-şi primejduiască viaţa şi seu fu n- 
dându-sc în apă să astupe spăr
tura, ca să nu mai intre apa. Cine 
vrea să se jertfească? Oamenii se 
uitau unul la altul. Cine vrea să 
facă aceasta? Cine va face acea
sta? După o clipă de tăcere apăsă
toare, păşi un bărbat în faţă şi 
zise: „Eu vreau să încerc!“ Se 
cufundă în apă. Cu spaimă con
stată că nu era numai o singură 
spărtură ci trei. Astupă pe prima, 
pe a doua şi însfârşil pe a treia. 
După ce astupă pe a treia spăr
tură, puterile îl părăsi complect 
şi n’a mai putut eşi la suprafaţă. 
Pompele se puse din nou in func
ţiune şi după ce toată apa a fost 
scoasă afară, căpitanul a putut să 
anunţe: ,,Suntem salvaţi

Dar ce-i cu bărbatul acela cu- 
ragios, salvatorul nostru? Când 
corpul lui a fost scos afară din 
apă era mort. L-au luat, l-au în
tins pe puntea vasului, îi îmbăl- 
sămă corpul, iar când au sosit în

ţară, socotiră de bine a-i face un 
monument cu inscripţia: „Prin
moartea acestui om, avem noi 
viaţă“. Sub această inscripţie sc 
putea cili numele tuturor acelora 
cari au fost salvaţi prin moartea 
aceluia care era acolo îngropat. 
Aşa au ştiut ei cinsti amintirea a- 
celuia, a căror viaţă ei i-o datorau.

Cum onorăm noi amintirea A- 
celuia, căruia noi datorăm viaţa 
noastră vecinică? Suntem datori 
Să-L onorăm şi niciodată să nu-L 
uităm. El însuşi a - poruncit acea
sta la ospăţul acela sfânt când a 
spus: „Aceasta să faceţi spre a- 
mintirea Mea!“

Desigur să-L onorăm, dacă ne 
socotim credincioşi şi vrednici de 
a ţine această sărbătoare, să fim 
cu inima plină de recunoştinţă. 
Dar El merită mult mai mult din 
partea noastră. Să aşezăm în inima 
noastră această lege a recunoştinţei 
şi dragostea noastră întreagă Lui 
să-I aparţină. Şi Lotuşi cât de puţin 
luăm aminte, că prin moartea lui 
Isus avem noi viaţă.

Voi trăiţi aşa ca şi când Isus 
niciodată nu ar fi murit pentru 
păcatele voastre. Nu aveţi nicio
dată dreptul de a vă gândi la 
moartea Lui, dacă iubiţi păcatul, 
din cauza căruia trebue totuşi să 
muriţi. Tu dcasemenea? Vrei - şi 
tu deasemenea cititorule, să mori 
în păcatele talc şi prin aceasta 
să mergi în pierzare?

TR. L B.

Lasă să vadă protivnicul tău că Mulţi zidesc fără să pună tem e- 
trăeşti în legătură cu Dumnezeu, lia. Ei fac asemenea Fariseilor, cari 
iar Dumnezeu să vadă că te în- curăţă partea dinafară, iar lăuntrul 
crezi în Dânsul. rămâne murdar.
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SĂ NU-ŢI ÎMPIETREŞTI INIMA
Soarele încălzea cu pulere ţi un

turile piei roase ale Iudeii. Pe dru
mul ce pornea din spre Ierusalim, 
în depărtare, aproape de orizont, 
se zăreşte un punct negru ce pare 
a înainta încetişor spre dealul Gol- 
gola.

Ce să fie oare?... Este ceva neo
bişnuit. O învălmăşeală teribilă, 
dar ială acum se poale desluşi mai 
bine şi în timp ce înaintează se 
aud ţipete, vorbe grele, batjocuri, 
formând o încurcătură de cuvinte 
amestecate cu bocele de femei.

In sfârşit se apropie, ială trece 
înainte, acum se vede deabinelea. 
O lume imensă: Un grup de sol
daţi romani înarmaţi cu lăncii în
conjurau din loate părţile pe un 
Om cu lotul neobişnuit prin felul 
Său de purtare, căci deşi era în 
astfel de împrejurare, privirea Lui 
era blândă ca şi a unui miel dum- 
nezeesc, faţa Lui era palidă şi 
trăda multă suferinţă, pe umăr 
ducea o cruce marc şi grea de 
lemn, sub a cărui greutate căzuse 
de mai multe ori.

Era torturat în mod sălbatec de 
unii din acei ce-L înconjurau, în 
timp ce El era gata să mângâe 
şi să ierte. Odată ajunşi în vârful 
dealului, crucea este lăsată jos. Se 
face o groapă în pământ şi la 
ordinul unui sulaş, Omul ce se
măna cu un Miel Dumnezeesc îşi 
întinde braţele pe cruce, iar sol
datul cu inima de fiară, pune 
mâna pe ciocanul greu de fier, în 
cealaltă ţinând un piron pe care-1 
fixează, lovind cu putere, în timp 
ce sângele divin se prelinge pe 
pământul înfierbântat de soare. A- 
poi operaţiunea se repetă cu a 
doua mână şi în sfârşit călăul 
strigă: „Gata.“

Crucea grea este ridicată în sus 
şi fixată în groapa făcută mai di
nainte, şi ială-L pe Fiul lui Dum
nezeu suspendat între cer şi pă
mânt! De cue atârnă acum toată 
greutatea corpului Său.

Chinurile au ajuns la culme. 
Fruntea Lui senină se încreţeşte, 
ochii Lui blânzi se întunecă, iar 
buzele Sale se învineţesc de tor
tura grozavă ce au oamenii să i-o 
producă.

O! Omule, tu care-de atâtea ori 
ai fost mângâiat, ajutat şi vindecat 
de felurile boli de acest Isus, tu 
căruia ţi-a dat pâine şi peşte când 
erai flămând, cine le-a îndemnat 
să faci o aşa de mare nelegiuire?... 
„Tată, iarlă-i că nu ştiu ce fac...“ 
— se auzi glasul Său stins — apoi... 
„Mi-e sete...“ — şi în cele din 
urmă: „S’a sfârşit.“

îndată după ce rostise ultimul 
cuvânt, natura întreagă s’a tulbu
rat. Pământul s’a clătinat din te
melii, soarele n’a mai pulul să 
privească pe Creatorul său ciun 

, este osândit de oameni şi s’a în
tunecat, piatra n’a putut să su
porte o asemenea privelişte şi 
a trebuit să plesnească, să se des
pice. (Matei 27, 15). —

Şi acum, tu care întâmplător 
citeşti simplele mele rânduri, poţi 
să rămâi nepăsător la evenimentul 
ce odinioară s’a petrecut pe Gol- 
gola? Poţi să rămâi nepăsător faţă 
de fenomenele nalurei, ce s’au des- 
lănţuit în acel timp?

Dacă stânca s’a despicat, oare 
inima ta să fie mai tare decât pia
tra? Noi îţi reamintim încă odată: 
„Astăzi dacă ţi-se vesteşte cuvân
tul, să nu-ţi împietreşti inima.** 
(Evrei 4, 7). —

IONEL ŢOPA.
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I  MATERIAL PENTRU ÎNTRUNIRILE TINERETULUI |
^ TRADUCERI DE \
V LIVIU MUNTEANU şi IONEL BRANEA £

Teme b ib lice

SFATURI PENTRU ACEIA CARE IAU PARTE U  
SERVICIUL PUMNEZEESC

1. Prcgăliţi-vă pentru serviciul Divin în cămăruţa voastră, nu îna
intea ogiinclei.

2. Veniţi de vreme la adunare şi întrebuinţaţi pentru meditare şi 
rugăciune momentele care vă mai rămân înainte de începerea 
serviciului.

3. Oricine ar fi predicatorul, consideraţi cuvântarea lui ca ve
nind dela Dumnezeu.

4. Rugaţi-vă înainte, în timpul şi după cuvântare pentru predica
torul care vorbeşte şi pentru ceice ascultă împreună cu voi.

5. Fiţi plini de iubire unii faţă de alţii. Salutaţi cordial pe cei 
ce simt în jurul vostru. Primiţi cu bunătate pe cei străini, 
şi pe cât vă este cu putinţă faceţi-le loc pe scaunele voastre; 
totul să se facă cu respect, şi pentru gloria . lui Dumnezeu.

6. Fiecare să dăruiască după mijloacele sale. Nu cheltuiţi banii
voştri pe lucruri absolut nefolositoare, pentru nimicuri şi mode 
şi nu vă micşoraţi darurile voastre pentru lucrarea lui Dum
nezeu. Economisiţi întotdeauna din lucrurile, care vă privesc 
mai întâi pe voi şi pe urmă din cele ce se referă la lucrarea 
Domnului. X.

VIAŢA ZILNICĂ A CREŞTINULUI
1. Zilnic păcatul să-l urăşti şi şi-l laşă.
2. Zilnic la Domnul s’aduci ce te apasă.
3. Zilnic te roagă, să scapi de ispită.
4. Zilnic răbdare în tot ce te agită.
5. Zilnic apucă din harul ce’nbie.
6. Zilnic să creşti până la bărbăţie.
7. Zilnic te pleacă în .adâncă umilinţă.
8. Zilnic te înalţă mai sus în credinţă.
9. Zilnic să lupţi lupta cea bună.

10. Zilnic să cauţi a fugi de minciună.
11. Zilnic grăbeşte să arăţi îndurare.
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12. Zilnic sil învingi orice rea înclinare.
13. Zilnic iubeşte, crecle şi sperii.
14. Zilnic sil prosperi în credinţă cu Domnul.
15. Zilnic să le încrezi în Mântuitorul.
16. Zilnic să le rogi şi să ceri ajutorul Domnului.
17. Zilnic să le rogi şi să ceteşli sf. Scriptură.
ÎS. Zilnic să ai pe Domnul în inimă şi pe buze.
19. Zilnic să fii ca o sare şi ca o lumină.
20. Alunei ai trăit viaţa creştină.

ŞT. D.

LUCRURI NECESARE

Fără vărsare de sânge nu este iertare (Evrei 9. 22).
Fără credinţă nu putem fi plăcuţi înaintea lui D-zeu (Evr. 11.6). 
Fără sfinţenie nimeni nu poate vedea pe Domnul (Evrei 12.14). 
Fără fapte credinţa este moartă (Iacob 2. 26).
Fără iubire suntem o aramă zăngăniloare (I Cor. 13. 1-3).
Fără Isus nu putem face nimic (Ioan 15. 5).

CE AVEM PRIN ISUS

Avem mântuire prin Sângele Său 
Avem viaţa vecini că 
Avem un mare preot 
Avem Duhul Sfânt dela Dumnezeu 
Avem făgăduinţa
Avem îndeplinite cuvintele profeţilor
Avem o puternică ancoră pentru sufletul nostru

Efes. 1. 7. 
Ioan 3. 36. 

Evrei 4. 14.
I Cor. 6.19.
II Cor. 7. 1. 

II Petru 1. 19. 
Evrei 6. 19-20.

INVITAŢIE LA MÂNTUIRE

Umblaţi cu mine 
Veniţi la Mine 
Rămâneţi în Mine 
învăţaţi dela Mine 
Urmaţi-Mă 
Vino cu Mine 
Veghi aţi cu Mine

Isaia 45. 22. 
Mal. 11. 28. 
Ioan 15. 4. 

Mat. 11. 29. 
Ioan 21. 15. 

Cânt. Cânt. 4. S. 
Matei 26. 38.

PSALMUL 23

O viaţă fericită 
O moarte fericită 
O Mântuire fericită

v. 1, 2, 3, 5, 6. 
v. 4. 

v. 6.
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Cu prilejul Sărbătoriri Inuierii Domnului, 
îndemnom pe abonări şi cititorii noştrii sâ-şi 
înalte sufletul şi inimo spre Cel înuiot din 
m o rţi: Isus Domnul Slouei.

Ilustraţiuni

EXISTA O G H IC ITO A R E,
care sună aşa: „Unde se găseşte 
ţara în care munţii n’au înălţime, 
pădurile nu au umbră, unde apa 
râurilor şi a fluviilor nu este 
curgătoare şi mările nu au apă?“

Răspuns: „Acea ţară se găseşte 
pe hartă!“

Acum o allă întrebare: „Ce fel 
de creştinism este acela care nu 
are dorinţa după curăţie sufletea
scă şi nici dorinţa de a fi biruitori 
în ispită, care nu cunoaşte bucu
riile şi nici întristările Comunităţii 
împreună cu Mântuitorul, care nu 
lasă ca inima tui să ardă de bu
curie în el şi în vorbele lui, care 
nu arc îndemnul pentru rugăciune 
şi pentru cercetarea Cuvântului lui 
Dumnezeu?“

Răspuns: Un asemenea creşti
nism, este un creştinism închipuit, 
fals. Dar foarte mulţi trăesc în a- 
ceastă închipuire că ar fi creştini 
şi nu cunosc altceva decât acest 
creştinism de formă. Ei cred că 
au totul în ordine, înşelându-se 
pe sine. Această înşelăciune de 
sine este într’o foarte mare măsură 
primejdioasă, mai ales atunci când 
ocoleşte lucruri de o neobicinuit 
de mare însemnătate, caii sunt în 
legătură cu vecinicia: Mântuire

uecinică sau condamnare vecinicâ.
Acest creştinism de formă poate 

fi foarte bine asemănat cu harta 
pe care munţii nu au înălţimi, a- 
pele nu curg, pădurile nu au um
bră şi mările nu au apă.

Insă o închipuire nu este o rea
litate. Este o pronunţată deosebire 
între înfăţişare şi starea adevă
rată: lipseşte viaţa.

Cu multă demnitate şi seriozi
tate a spus Mântuitorul în pilda 
Sa, despre uşa încuiată, în faţa că
reia vor sta acei ce s’au înşelat 
singuri: Doamne, Doamne, deschi- 
de-ne (Luc. 13.25).

Vei sta şi tu afară, odată 
La uşa ce va fi încuiată? 
Frângându-ţi mâinile îndurerat 
Pentrucă ai întârziat?

Isus spune: „Iată Eu stau la uşă 
şi bal. Dacă aude cineva glasul 
Meu şi • deschide uşa, voi intra la 
el, voi cina cu el, şi el cu Mine“ 
(Apoc. 3. 20).

Nu ţine uşa inimei tale încuiată 
pentru Domnul Isus, pentrucă să 
nu găseşti şi tu deasemeni încuiată 
uşa îndurării.

Abonaţi şi răspândiţi „Vestitorul Creştin“
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O FRUMOASĂ INSCRIPŢIE DE PE UN MORMÂNT

Frilz Rculer, un cunoscut poet 
din nordul Germaniei, şi-a scris 
înainte de a muri, o splendidă in
scripţie, care urma să fie aşezală 
pe piatra mormânlală. Aceasta esle 
o dovadă că şi el deasemenea a 
fost creştin.

Sună aşa:

„începutul şi sfârşitul, o Doam
ne ale Tale sânt, 

Spaţiul dinlr’aceslea, mi-a fost 
viaţa pe pământ. 

Am rătăcit în înlunerecşin’am 
găsit hodină, 

La Tine Doamnc-i claritate şi 
Casa Ta-i lumină.“

CUM NE EXPLICA ÎNVIEREA, UN CEASORNIC
Un învăţător al unei şcoli Du- 

minecale a încercat într’o Dumi
necă de Paşti să explice mai bine 
elevilor săi minunea învierei.

învăţătorul scoase ceasul său din 
buzunar, care era băgat într’un 
toc (port ceas) îl ridică în sus şi 
întrebă pe şcolari: „Ce am eu 
aici?“ „Un ceas“. „Foarte adevărat; 
acum vedeţi voi, cum eu am să iau 
afară ceasul din tocul său.“ Pe 
urmă ţinu locul înlr'o mână iar 
ceasul într’alta.

„In care mână este acum cea
sul?“ „In mâna dreaptă“ răspunse 
un băiat. „De unde ştii tu aceasta?“

„Pentrucă aud cum bate“. „Foarte 
adevărat“, iubitul meu băiat; aşa 
dar a-ţi văzut că ceasul oriunde 
ar fi fără toc, totuşi el bale şi 
ne arată timpul.

Tot aşa este şi cu noi oamenii, 
iubiţi copii. Corpul vostru, care va 
fi îngropat, este numai tocul; su
fletul vostru va trăi mai departe, 
va gândi mai departe, la fel ca 
şi ceasul care luat din tocul său, 
continuă se meargă mai departe. 
Şi voi veţi învia din moarte, la 
fel cum şi Crislos a înviat în di
mineaţa zilei de Paşti.

O DORINŢA BUNA
Profesorul Tholuc din oraşul 

Halle (Germania) a întrebat odată 
pe când călătorea prin Italia pe mi 
simplu vizitiu care-i conducea tră
sura, care esle cea mai mare do
rinţă a inimei sale.

Acesta răspunse: „MORIRE IN

PACE CON DIO — A MURI IN 
PACE CU DUMNEZEU.“

Tholuc mărturiseşte: „Nimic din 
toate splendorile şi măreţiile pe 
care le-a văzut în Italia, aiu mi-au 
făcut o mai adâncă impresie, de
cât cuvintele acestui simplu om.“

Sunt creştini ce doresc să aibe 
un creştinism ieftin şi sunt gata să 
slujească lui Dumnezeu, dacă au 
ceva de câştigat.

Mulţi vorbesc despre Dumnezeu, dar 
nu umblă pe căile lui Dumnezeu. Ei au 
Biblia în cap, nu în inimă. Alături de 
douăzeci de vorbe, n ’au nici o faptă de 
creştin. Pomi doar cu frunze, fără rod.
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:: LEGIIUNILE ŞCOALEI DUMINEGALE I
;} Traduceri de LIVIU MUNTEANU L

Duminică 1 Aprilie 193'i 

RĂSTIGNIREA LUI ISUS 

LECŢIA: Ioan 19. v. 17—30

CUVÂNT DE AUR: „Să ne uităm 
(inlă la Căpetenia şi Desăvârşirea cre
dinţei noastre, adică la I s u s Evrei 
12. 2.

Explica(iuni

Golgota, căpăţână sau „locul căpă- 
ţânii“, osie locul unde a fost răsti
gnit Isus. Se află între miază-noaple 
şi apus de Ierusalim, în aiară de ce
tate, în apropiere de un drum um
blat, uiide.se afla şi o grădină (Ioan 
19. 11). Era locul unde se executau 
holărîrile de moarte, de unde şi-a 
luat şi numele de „locul căpăţânii“. 
Acest nume apare numai în Noul Tes
tament.

Crucificarea, era mijlocul de uci
dere al celor osândiţi la moarte, aşa 
cum în unele ţări se foloseşte spân- 
zurăloarea. Răstignirea era felul cel 
mai nemilos de osândă folosii de unele 
popoare răsăritene printre care şi 
Perşii (Eslera 7. 9) Condamnatul era 
pironit pe un stâlp în formă de T.

Cuvântul cruce (latineşte crux, gre
ceşte slauros) înseamnă stâlpul ru- 
şinci sau al chinului.

învăţăminte

Purtarea crucei. A purta crucea, în
seamnă a suferi. Isus purlându-şi cru
cea, a suferii pentru noi. (I Petru
2. v. 23—24) Isus cerc celor ce-1 ur
mează să-şi poarte fiecare crucea lui, 
Matei 10.38. Acei ce nu vor să su
fere pentru Isus, sunt socotiţi vrăj
maşi ai crucei. — Filip 3. ÎS. Dacă 
sufere cineva pentru că este creştin,

să nu-i fie ruşine. I Petru I. y. 15-16.
Cei ce s’au pocăit şi-au răstignit o- 

mul cel vechili (Romani 6. 6) îm
preună cu Isus, şi-au răstignit firea 
pământească cu palimclc şi poftele 
ei. Galalcni 5. 24.

CAleva comparaţii: Ierusalim şi Gol- 
gota: Oraşul „evlaviei“ alături de „lo
cul căpăţânii“. Eden şi Golgota: Pa
radisul pierdut şi regăsit. Sinai şi 
Golgota: Legea şi Evanghelia. Moria 
(Geneza22) şi Golgota: umbra şi fiinţa. 
Ghclsimani şi Golgota: suferinţa su
fletească şi trupească.

Onoarea dală lui Isus. Onoarea dală 
de Israelul orbit, era dală în cnip 
batjocoritor: „Regele Iudeilor“ a pur
tat povara crucei, i-au dat oţel, i-au 
prădat hainele, i-au dat un titlu. Cum 
onorează creştinii de azi pe Domnul 
Isus?
' Psalmul 22 descrie foarte desluşit 

suferinţele Mântuitorului.

Aplicaţiuni personale

1. Sunteţi gala să suferiţi pentru ■ 
Isus?

2. Cum onoraţi voi pe Domnul Isus?
3. Căutaţi voi binecuvântările izvo- 

rîlc din Golgota?

Duminică S Aprilie 193'i 

ÎNVIEREA l u i  is u s  

LECŢIA: Ioan 20 v. 1—ÎS
CUVÂNT DE AUR: „Nu te teme! 

Eu sunt Cel dintâi şi Cel de pe urmă, 
Cel viu. Am fost mort şi iată că sunt 
viu în vecii vecilorr Apoc. 1. 17—ÎS.

Explicaţiuni

Mormântul la Iudei. Iudeii îşi în- 
gropau morţii în pământ, în locuri 
anume destinate pentru acest scop.
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Mormântul era zidii în stâncă sau 
pământ. şi avea o uşă, care era as- 
lupală cu o pialră mare. (Matei 27.60) 
Erau, deci. la fel ca mormintele bo
gătaşilor, numite cavouri. După le
gea lui Moise, oricine se atingea de un 
mort sau de un mormânt era necurat 
(Numeri 19. 16), deaceea mormintele 
erau văruite (Matei 23. 27). Tot pentru 
a se înlătura atingerea de mormânt, 
acestea uneori erau făcute în aşa fel 
că nu se cunoştea prezenţa lor (Luca 
1 1 .  I I ) .

înmormântarea lu Iudei. Când în
ceta din viaţă un Iudeu, familia îl 
plângea cu glas tare: vecini şi ru
dele se adunau în casa mortului şi 
plângeau toţi în acelaş fel. Mortul era 
mai întâi scăldat (Fapte 9. 37) trupul 
uns cu mirodenii (Marcu 14. 8) şi în
făşurat în făşii de pânză (loan 11.44). 
In mormânt se puneau mirodenii care 
care să împrăştie mirosul greu. (2 Cro
nici 16. 14).

învăţăminte

Exemplu de credincioşie. Prima per
soană care a sosit la mormântul Dom
nului Isus, a fost Maria Magdalina, 
din cetatea Magdala de lângă lacul 
Gheriezaret. Ea fusese stăpânită de 7 
draci, pe care i-a scos Domnul Isus 
(Luca S. 2). Primise astfel pace, bu
curie sufletească deaceea II însoţea 
în propovăduirea Evangheliei, slujin- 
du-I cu ce avea. In momentul răsli- 
gnirei Domnului, ea a rămas lângă 
cruce, în timp ce toţi ceilalţi s’au îm
prăştiat. In zorii zilei întâia, a fost 
cea dintâi care a sosit la mormânt, 
şi, în timp ce ucenicii care au alergai 
la mormânt, s’au dus acasă, ea a 
rămas şi astfel a avut prilejul să 
vadă pe Isus ce înviase, primind un 
nou serviciu de îndeplinit.

După cum arată unii care au cer
cetat mai temeinic Biblia, Maria Mag
dalena ar fi femeia păcătoasă de care 
este vorba în Ev. Luca cap. 7 v. 36-50.

Isus e viu. învierea lui Isus este un 
fapt dovedit îndeajuns, de mărturiile 
atât acelor păgâni, din timpul Său 
cât şi de Sfintele Scripturi.

In această privinţă cei 4 evcnghelişli

ne dau o descriere unitară, cu toate 
că fiecare a scris Evanghelia sa, fără 
ca să fie înţeleşi între ei, dovadă în
tărită şi de Ap. Pavel în I Corinl. 15 
v. 4—S. Biblia ne vorbeşte despre 12 
cazuri, în care Isus s’a arătat uce
nicilor, după înviere.

Prin harul lui Dumnezeu, El a gus
tat moartea pentru toţi (Evrei 2.9) 
şi nu era cu putinţă să fie ţinut de 
ea (Fapte 2. 24).

Isus e viu, şi stă la dreapta lui 
Dumnezeu. Fapte 7. 55.

Isus e viu şi în inima celor ce s’au 
devotat Lui.

Domnul, în rugăciunea Sa a spus: 
„Eu în ei şi Tu în Mine (Ioan 17.23) 
Ap. Pavel dă multe mărturii în a- 
ceaslă privinţă: 2 Cor. 13. 5; Galatcni 
2. 20- Coloseni 1. 27. Cine are dovada 
învierei Iui Isus în inima sa, s’o facă 
cunoscut şi altora.

Cum primesc oamenii vestea învie
rei. Unii cred ca şi Ioan (Ioan 20. 8) 
alţii nu cred de îndată, ca Petru, sau 
ca Toma, cari lotuşi în urmă au 
crezut.

Asemănarea cu Iona (Matei 12. 40) 
şi Iosif (Geneza 45. v. 1—4).

Duminică 15 Aprilie 193'i 

TOMA NECREDINCIOSUL 

LECŢIA: Ioan 20 v. 19-29

CUVÂNT DE AUR: „Ferice de cei 
ce n'au văzul şi au c r e z u l Ioan 20.29.

Explicafiuni

Toma, (Geamănul) unul din cei 12 
Apostoli.

Evanglielişlii Matei, Marcu şi Luca, 
trec în lista apostolilor pe Toma ală
turi de Matei, de unde se crede că 
ar fi fost fraţi gemeni. (Matei 10. 3. 
Marcu 3. 18. Luca 6. 15).

învăţăminte

Lipsă prezentei lui Isus. Prezenţa 
lui Isus era necesară în mijlocul uce
nicilor, pentru că aceşlia nu aveau 
încă siguranţa învierei Sale (Luca 24. 
36); şi pentru că erau fricoşi.

J
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Prezenţa lui Isus a risipit îngri
jorarea lor adâncă. Au primit pace şi 
bucurie în inimele lor, în urma salu
tului Domnului Isus. S’au convins de 
învierea Mântuitorului, şi au primii 
însărcinarea de a duce vestea cea 
bună în lume.

Din arătarea lui Isus ucenicilor săi, 
învăţăm că Domnul este aproape de 
cei cuprinşi de îngrijorare. La fel 
ca şi Domnul, toţi cei ce fac parte din 
Biserica Sa, vor învia în trupuri ne
supuse pulrezirei. (I Cor. 15.40—49).

Pericolul lipsei dela adunare. Toma 
a lipsit din mijlocul Apostolilor, la 
prima arătare a Domnului. Astfel a 
rămas în întunericul îndoelei, din 
cauza lui însăşi: arălându-şi făţiş ne
credinţa cu privire la înviere. Dea- 
ceea Ap. Pavel scrie: „Nu părăsiţi 
adunarea“ (Evrei 10. 25).

Toma s’a lăsat condus de firea lui 
pământească, din care cauză a avut 
o aşa mare pierdere spirituală. Tre
buie să ne lăsăm întotdeauna conduşi 
de Duhul Iui Dumnezeu. (Romani 8. 9).

Sincerilalea lui Toma. Apostolul 
Toma căuta întotdeauna ssă fie bine 
lămurii, nevrând să aibe o credinţă 
întemeiată pe povestirile oamenilor; 
adică să nu aibe o credinţă super
stiţioasă. (Ioan 14. v. 5).

Domnul Isus n’a mustrat dorinţa 
-de a cerceta a lui Toma, căci El do
reşte ca toţi oamenii să vină la cu
noştinţa adevărului (I Timotei 2. 4) 
şi nu lasă să se piardă nici unul din
tre ai Săi.

Aplica(iuni personale
1. Vă daţi seama că sunteţi în pre

zenţa Domnului?
2. Cunoaşteţi pierderile ce le aveţi 

prin lipsa dela Şcoala Duminecală?

Duminică 22 Aprilie 1934
a r ă t a r e a  l a  m a r e a  t ib e r ia d e i

LECŢIA: Ioan 21. v. 1—4

CUVÂNT DE AUR : „Isus Cristos 
fcsie acelaş ieri, azi şi în veci.(< Evrei

Explica(iuni
Marea Tiberiadei. Marea cunoscută 

de Iudei, sub acest nume era lacul 
Ghcnezaret. In vechime purta numele 
de Chineret (Numeri 34. 11) Pe tim
pul lui Isus se numea Marea Gali- 
leiei (Matei 4. 18), Lacul Ghcnezaret 
(Luca 5. 1). Cam vre-o 50 ani dela 
naşterea lui Isus, Irod Anlipa, a zi
dit pe malul lacului, un oraş în cin
stea împăratului roman Tiberiu, de 
unde a luat apoi numele de „Marea 
Tiberiadei“. '

Lungimea cea mai marc este între 
revărsarea Iordanului şi Samach (21 
km.) iar lăţimea cea mai mare este 
între Magdala şi Kursi (12 km.). In 
dreptul cetăţii Tiberiada, lăţimea este 
de S—9 km. Are o suprafaţă de 170 
km. pătraţi. Adâncimea cea mai mare: 
42—48 metri, însă se află la 208 metri 
sub nivelul mărci Mediterane. Apele 
sunt limpezi şi dulci, putând fi în
trebuinţate la băut. Lacul este plin 
de peşti, ce aveau căutare la Roma.

Învăţăminte
La lucru fără Isus. Cei 7 ucenici 

(v. 2) au pornit la pescuit pe Marea 
Tiberiadei. Toţi l-au urmat pe Petru, 
fără să se mai certe pentru întâelate. 
Cu toate că marea era plină de peşti, 
n’au prins nimic. Ce învăţăm de aici? 
Marea, închipue lumea. Petru a fost 
chemai să fie „un pescar de oameni“. 
La fel ca şi Petru, toţi cei ce pornesc 
la lucrarea de câştigarea sufletelor, 
fără Domnul Isus, nu izbutesc, se 
ostenesc în zadar.

Sub îndrumarea lui Isus. Isus este 
aproape de ai Săi, să le ajute, însă 
ei nu-1 recunosc. El cunoaşte nevoile, 
trebuinţele noastre (v. 5; Matei 6. 32) 
Cei ce sunt ai lui Isus, trebuie să 
spună greutăţile ce întâmpină. (.1 Pe
tru 5. 7). Urmează apoi îndrumarea 
înlr’o direcţie nouă (v. 6). Ascultarea 
şi credinţa, aduce binecuvântare în 
lucru.

Aplica(iuni personale
1. Cercetăm noi întotdeauna, dacă
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Domnul esle prezent în mijlocul no- 
slru?

2. Sliim noi sub îndrumarea Dom
nului '?

3. Aducem noi rodul lucrului no
stru. la Isus?

Duminică 29 Aprilie 193'i 

„MÂ IUBEŞTI?“

LECŢIA: Ioan 21 w 15-17

CUVÂNT DE AUR: „Voi îl iubim, 
pentru că El ne-a iubit întâi." I Ioan
4. 19.

învăţăminte

Petru, la examen. La prima exa
minare a lui Petru, în timp ce Isus 
era dus la judecată, a căzui, lepădân- 
du-sc de Domnul de trei ori. Acum 
tot de trei ori l-a întrebat Domnul 
dacă-L iubeşle. înainte de a fi pus 
în lucru trebuia examinat, dacă a 
înaintat.

Petru a reuşit la examen. Răspun
surile sale arată întristarea (v. 17)

faţă de întrebarea repetată a Dom
nului, cccacc îi amintea de trecutul 
lui; vindecat de lăudăroşie, şi-a arătat 
iubirea faţă de Domnul Isus.

Petru s’a schimbai cu lotul. Dacă 
ar fi fost întrebat înainte de răsti
gnire, poale ar fi răspuns: „Sunt gala 
să mor pentru Tine'1. De astădală se 
arată mai umilit.

Păşunarea oilor. Păstorul se îngri
jeşte ca turma să aibe păşune, pur
tând de grije atât pentru cei mici 
cât şi pentru cei mari. Apostolul Pe
tru a înţeles cum trebuie să fie un 
adevărat păstor (I Petru 5 v. 2—3), 

Condiliuni pentru admitere
1. înainte ca Domnul să cheme pe 

cineva la lucru, trebuie să-şi pună 
rânduială în viaţa duhovnicească.

2. O reînoire desăvârşită. Să aibe 
răbdare, să fie umilit. Lucrul se în
cepe cu cele mici (mieluşeii) şi se 
ajunge la cele mari (oile).

Deosebirea între „Simon<: şi „Pe
tru“. Simon înseamnă ascultare, iar 
Petru înseamnă piatră. Mântuitorul îi 
spune numele cel dela părinţi.

DUMNEZEU IN NATURA

—  Ce freamăt se aude,
Prin crâng şi prin stejari?

—  Aşa slăvesc pe Domnul, 
Copacii mici şi mari.

—  De ce se îmbracă floarea, 
Ca şi un giuvaer?

—  Prin haină preamăreşte,
Pe Dumnezeu din cer. •

—  Dar păsările în codru,
Ce tot cântă în cor?

—  Prin cântări proclamă 
Pe-al lumii creator.

Şi eu, într'una, Doamne, 
Te slăvesc prin al meu cânt, 
Şi laud fără încetare, 
Numele Tău cel sfânt.
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